INSTITUTO DE INGENIERIA ELECTRICA - Departamento de POTENCIA
Curso de Maquinas Eléctricas (5602) — Parcial N°1 — 3 de octubre de 2022.

Problema No. 1 (50%)

Se dispone de una red de potencia infinita de tensién 147,656 kV, que alimenta una estacién de
transformacion segun el siguiente esquema:
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T1) Banco de transformadores monofasicos donde cada monofésico: 1—j§° /31,5 kV, 63 MVA, 12%.
impedancia de cortocircuito inductiva pura, corriente de vacio despreciable.

T2) Banco de transformadores monofasicos donde cada monofasico: 31,5/% kV, 10 MVA, 8%,
impedancia de cortocircuito inductiva pura, corriente de vacio despreciable.

T3) Banco de transformadores monofasicos donde cada monofasico: 18000/18000V 100 kVA,
6%, impedancia de cortocircuito inductiva pura, corriente de vacio despreciable. Neutro del
primario aterrado, secundario en vacio.

Carga: trifasica equilibrada, conectada a la barra B. La tension en la barra A es 30,785 kV y la
potencia activa entregada a la carga 20,715 MW.

Se pide:

1) Determinar la tension en la barra B.
2) Determinar la corriente por la red (mddulo y fase).

3) Estando T1 solo con T3 conectado a su secundario se pone una fase a tierra de forma
que la corriente que circula a tierra vale |I. Determinar las corrientes en las tres fases del
secundario de T1, en funcién de |. Determinar el valor de |.

Problema No. 2 (50%)

Se tiene el dispositivo de la figura.

Las partes en gris claro son de hierro. La geometria es de simetria de revolucién, con un vastago
central de radio R (fijo). Entre el mismo y la parte exterior (mévil) se encuentra un entrehierro de
ancho e. La pieza exterior puede desplazarse verticalmente segun la coordenada x indicada.

El vastago cuenta con una zona de menor didmetro donde se aloja un bobinado de N vueltas por
la que circula una corriente i. Las dimensiones se presentan en el esquema a continuacion:
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Hipotesis:

e Suponer infinita la permeabilidad del hierro

e Los entrehierros e son muy pequefos en comparacion con el resto de las dimensiones (no
se consideran flujos de fugas o distorsiones del mismo en los bordes).

. at+t+H<L

° b+H>L
Se pide:

1) Determinar la autoinductancia de la bobina, expresada en funcion de la posicién x de la
pieza movil.

2) Determinar la fuerza magnética sobre la parte mévil segun la direccién x.

3) Explicar como sera el movimiento de la parte movil si inicialmente la misma se encuentra
en reposo, apoyada sobre la base, y se aplica una corriente continua de valor i en forma
permanente (considere que la pieza movil tiene masa m). Se debe indicar la posicion fi-
nal de la pieza.

4) Explique qué sucede en cuanto al movimiento y posiciéon de la parte moévil si se alimenta

la bobina con una corriente alterna de 50 Hz, con valor de pico igual a Vi (siendo i la co-
rriente continua de la parte anterior).
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